

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II.

Ч. 39.

СЕРЕДА, 30. ЧЕРВНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JUNE 30th, 1920.

No. 39.

VOL. II.

Новинки.

ПОЛЬСЬКІ ВІЙСЬКА ЗАБИРАЮТЬ СЯ З СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.

ПРАГА, 29. червня. — Газета "Народні Лісти" доносить, що Польща, з боями перед більшовицькою інвазією, робить приготування, щоб відтягнути свої війська з Східної Галичини.

Поляки готують ся опустити Вільно.

ЛОНДОН, 24. червня. — Після отриманих тут донесень, польські війська, в виду наближення ся червоної армії, приготували до евакуації міста Вільно.

Червона армія веде в теперішній час успішні атаки у Віленському районі. Війська Піжудського поспішно відступляють, ставлячи напруженим на них червоноармійцям лише слабкий опір.

Новий польський кабінет.

ВАРШАВА, 26. червня. — Зорганізовано тут нарешті новий кабінет, в склад якого входять: В. Грабський, прем'єр і міністер фінансів; ген. Лесневський, міністер війни; князь Євген Сапіга, міністер закордонних справ; Ст. Салівський, міністер апровізації; М. Бартель, міністер залізниць; М. Толочко, міністер почт і телеграфів; М. Лопушанський, міністер просвіти; А. Ольшевський, міністер торговлі; М. Годацький, міністер публичного здоров'я; Г. Нарушівіч, міністер праці; Проф. Буяк, міністер рільництва; М. Кучинський, міністер внутрішніх справ і Ю. Моравський, міністер справедливости.

Армія Врангеля цілковито знищена.

ЛОНДОН, 29. червня. — Армія генерала Врангеля, протибільшовицького провідника на Криму, зіслата цілковито знищена. Така вістка надійшла сюди з Севастополя. Тринайцять російських армія здобула цілий лівий бік ріки Дніпра.

Друга польська армія не існує.

Бездротна телеграма з Москви говорить, що російська армія в своїм поході на Полькві, змела другу польську армію з лиця землі.

Завзяті бої йдуть здовж цілого фронту.

ВАРШАВА, 28. червня. — Виданий в неділю польський урядовий комунікат говорить, що здовж цілого польського фронту ведуть ся завзяті бої. Комунікат вказує, що більшовики, користаючи з своєї переваги і великої маси кавалерії, старають ся досягнути великі результати за всяку ціну.

Совітська армія жене Поляків здовж залізничної лінії Жмеринка-Проскурів.

ЛОНДОН, 24. червня. — Вчорашній урядовий комунікат з Москви доносить, що більшовицькі війська женуть дальше Поляків здовж заліз-

ничій лінії межі Жмеринкою а Проскуровом.

Комунікат доносить також про розпочате "завзятого бою" на захід від Риччі.

Чому нема вистій з польською фронту?

Полковник Рустам Бек, совітський військовий експерт в Злучених Державах пише: "Брак відомостей про дальший наступ російської червоної армії треба пояснити собі тим фактом, що цензори на рочно стримали бездротні депеші, які надходили з Москви, щоб вистаками про погане положення польської армії не пошкодити польській державній позиції в Америці, котру Польща затягає на те, щоб покрити бодай проценти від зробленого догу в Америці".

Полковник Бек пише слідує про тактику червоної армії: "Дуже часто ставлено мені питання, чому совітський генеральний штаб, маючи до розпорядности сильні резерви, не ліче децидууючого кроку проти польського наїзника? Та тут треба знати те, що тактика російського совітського генерального штабу є цілковито зрозумілою і на місці, головню колю розважити те, що при її помочи можна досягнути ті самі результати і то без непотрібного розливу крові. Крім того, проволікане помагає польським робітникам і селянам визволяти себе поводи від трійливого мілітаризму, який захищали в них злочинні провідники. Отже по вільна воєнна акція є далеко кориснішою як для совітської Росії, так і для польського пролетаріату. Нічо інше не нищить так силу ворога, як повільний, але постійний наступ опозиційних сил, головню тоді, коли послідні здобувають тактичний успіх проти військ, котрі бачать власний брак достаточних резерв."

Кінець сеї афери буде такий, що польська армія буде цілковито розбита з причини фізичного і морального виснаження — без огляду на те, чи відбуде ся велика і децидуюча битва, чи ні. Про се добре знають російські совітські стратеги.

Брак вистій з Польщі за послідні дні поясняє ще й те, що на задах польської лінії або на самім фронті мусіло зайти щось надзвичайного".

ЗАВОРУШЕННЯ В НІМЕЧЧИНІ

В Гамбургу тяжко ранено 80 осіб.
БЕРЛІН, 25. червня. — Демонстрації проти дорожничих харчевих продуктів ширять ся по цілій Німеччині і в деяких місцевостях приводять до поважних заворушень. В Берліні, де спльондровано кількадесят склепів, поліція арештувала 50 осіб. Демонстранти в Маенс загрозували власникам овочевих крамниць і примусили їх значно знизити ціни.

Воєнний стан в Гамбургу.

ГАМБУРГ, 28. червня. — В наслідок заворушень з приводу дорожничих поживи, під час яких ранено тяжко 80 о-

сіб, проголошено тут нині воєнний закон. Власти опублікували острого, що всі військові учасники заворушень будуть негайно розстріляні.

ЗАВОРУШЕННЯ В ІТАЛІЇ.

В Піза.
ПІЗА, Італія, 28. червня. — Минулої суботи заатаковано тутешні бараки, однак напасники відперто. Ворохобники збудували на улицах барикади і рабували склепи поки наспівша з гарнізону підмога не привернула порядок. Двох ворохобників убито, много арештовано. Було також певне число жертв серед поліції і жовнірів.

В Ресато.

БРЕСЦЯ, Італія, 28. червня. — Межи соціалістами і "народниками" в Ресато прийшло до бійки. До бійки вмішала ся поліція і одного поліцейця убито, а також думають, що є кілька інших жертв.

В Анкона.

РИМ, 28. червня. — Депеші з Анкони доносять, що в центрі того міста привернено спокій і анархисти, які викликували там поважні безпорядки, подали ся на передмістя. Центральну частку міста очищено тоді, коли відліта карабінерів, під охороною артилерії, перемашрував через ту частку міста, котру анархисти мали в своїм посіданню.

Позволили Греції йти війною проти Туреччини.

БУЛЬОН, 21. червня. — Тут дізнано ся, що на відвобу йти ся в неділю конфесії в Гайт Греції дано свобідну руку до чини мілітарних мійр в Туреччині.

Французькі і британські війська та британська флота будуть сконцентровані для оборони Константинополя і Босфору.

Греки почали офензиву проти турецьких націоналістів.

СМИРНА, Мала Азія, 23. червня. — Головна квартира грецької армії видала, сьогодні урядово заяву, в якій сказано, що грецька армія почала офензиву проти військ Мустафа Кемала Паші, провідника турецьких націоналістів.

Альбанці убили італійських політників.

ЖЕНЕВА, 18. червня. — Телеграма з Білгороду доносить, що розлючені Альбанці в Тірані убили 350 італійських політників.

Кроваві страйкові розрухи в Мадриді.

ЛОНДОН, 23. червня. — Як доносить телеграма до агенції Райтера з Мадриду в Італії, троє людей убито і около п'ятдесят ранено сьогодні в тому місті підчас зудару між поліцією і учасниками демонстрації, яку устроєно після віна сторонників залізнодорожного страйку. Підчас боротьби пошибано вікна в крамницях і арештовано багато осіб.

Залізничний страйк в північній Італії.

БЕРНО, Швайцарія, 19. червня. — В північній Італії ширять ся дальше залізнодорожний страйк і обнімає тепер

всі другорядні і побічні лінії. Залізнична комунікація між Швайцарією і Італією зовсім перервана.

Італійські робітники стримують вислаку амуніції, призначену для війни проти Росії.

РИМ, 22. червня. — На недавно відбудувань ся зборах в Мілані, які скликав союз залізничників, порішено здержати пересилку всієї амуніції, яка призначена проти совітської Росії.

Збори одобрили початковий крок залізничних і портових робітників, які вже попередно відмовились працювати на поїздах і кораблях і тим самим не дозволили відіхати чи відплатити тим потягам і кораблям, які були наладовані воєнними матеріялами, призначеними для армії, які воюють проти совітської Росії і України. Принято також резолюцію, в якій говорять ся, що італійські робітники не пропустять ані одного карабана через Італію проти Росії.

ОКОЛО КАНАДІСЬКО-РОСІЙСЬКИХ ТОРГОВЕЛЬНИХ ЗНОСИНИ.

Совітське правительство може отворити своє бюро в Канаді.
НЮ ЙОРК, 25. червня. — ("Кеніден Прес") — Тут повідомляють, що в близькій будучности совітське правительство Росії може мати в Канаді своє бюро, наколи торговельні переговори, які тепер ведуть ся, будуть продовжати ся.

Людвик Х. А. К. Мартенс, шеф тутешнього Совітського Бюро, сказав представникові "Канадській Пресі", що він застановляв ся над отворенем бюро в Канаді, для веденя переговорів в торговельних справах. Се бюро, сказав він, не мало би політичного значення і було би виключно торговельною канцелярією, ко тро наглядала би за закупками, які він надіється робити в імені російського совітського правительства. Дотепер не пороблено ще дефінітивних заряджень для отвореня такого бюро, і тут ланує перекопнати, що почате таких кроків буде залежати від становища канадського правительства, хотія дотепер, як можна було про се довідати ся, Мартенс не звертав ся еше в сій справі до Оттави.

В той самий час Мартенс назвавав зносини з канадськими фабрикантами через контракт підписаний вчера з фірмою "Боер, Слон і Ко.", яка знаходиться під ч. 603 Дроммонд билдінг в Монреалі. Совітський представник відмовив ся нині дискутувати над контрактом або сказати дальші деталі відносно него, однак тут уважають, що його вивоненє буде залежати від висладу переговорів, які ведуть ся тепер в Лондоні між Л. Красіном і британським правительством.

Коли британське правительство згодить ся на торговлю з Росією, канадські фабриканти будуть готові, щоб забезпечити свою тайку в тім бізнесі. Коли-б сеї згоди не було, фірма "Боер, Слон і Ко." можливо не змогла би виконати свого контракту.

Підписали контракт на кілька мільонів доларів.

НЮ ЙОРК, 25. червня. — Тут повідомляють, що Людвик Х. А. К. Мартенс, репрезентант совітського правительства в Злучених Державах і фірма "Боер, Слон і Ко.", агенти фабрикантів, 603 Дроммонд билдінг, Монреал, підписали нині контракт на кілька мільонів доларів на закупку канадської поживи (?) і машинерії. Кожуть, що сер Доналд Манн є провідною фігурою, яка стоїть за тим підприємством.

Росія готова платити за канадські товари золотом.

НЮ ЙОРК, 24. червня. — Людвик Х. А. К. Мартенс, тутешній представник російського совітського правительства, оповістив вчера, що пороблено наступні кроки для заснованя торговельних зносин між совітською Росією і Канадою.

Як каже Мартенс, за кілька днів буде підписаний контракт на доставу рухомого складу вартости \$5,000,000 і совітське правительство сподіється за купити в Канаді багато різного машинерії, машиновог знадбів і медикаментів.

Мартенс заявив, що після підписаня контрактів совітське правительство зложити в канадських банках таку скількість золота, що вистарчає би на покриття вартости закупленого товару.

БОЙКОТ УГОРЩИНИ.

Зі сторони Югославії і Польщі бойкот є абсолютна.

ВІДЕНЬ, 21. червня. — Почав ся бойкот проти Угорщини, проголошений езекутивним комітетом міжнародних заводових союзів з приводу переслідуваня угорських робітників правительством в Будапешті. Почтова і телеграфічна комунікація з Угорщиною цілковито перервана.

Робітничі провідники заявляють, що від півночі в суботу бойкотка ведець ся з повним успіхом і через австрійську границю не пушено ні одного дека товару. Іх сповіщено, що те саме дієть ся на інших границях. З Югославії і Польщі доносять, що бойкотка є абсолютна.

ВІДЕНЬ, 21. червня.

Бойкот Угорщини зі сторони міжнародних заводових союзів перервав почтову, телеграфічну, телефонічну і товарову комунікацію з тим краєм.

Наслідки бойкоту в Австрії.

ВІДЕНЬ, 21. червня. — Бойкот проти Угорщини зі сторони організацій заводових союзів викликав в Австрії наслідки політичного характеру. Зердік, християнський соціал і чинний міністер комунікацій, приказав відправити зі служби тих залізнодорожних робітників, які не хочуть перевозити товарів до Угорщини, а не їх місце брати людей, які є проти бойкоту.

Зараз після виданя того розпорядку соціал-демократи скликали збори в ціди спинення руху пасажирських поїздів на Угорщину.

Угорщина відплачуєть ся за бойкот тим, що поклада забороу на вивіз ярини, овочів і вугля з копадень в Целінгдорф.

Кажуть, що почали проти-бойкот.

ВІДЕНЬ, 23. червня. — Відплачуючи ся за міжнародний транспортний бойкот проти Угорщини, який почав ся з понеділка, Угорщина почала енергичний протибойкот, спрямований в першій мірі проти Австрії, якої робітники беруть вельми діяльну участь в акції, заряджений міжнародною організацією за переслідуваня робітничих елементів на Угорщині.

Вчера в полудне Угорщина спинила товарний і пасажирський рух в сторону Австрії на залізницях і на Дунаю. Судна, які везли харчеві засоби зі східних країв гори рікою, мусять лишити ся на угорській території, або вертати назад.

Заповнені пасажирами поїзди не пішли на Угорщину.

Наслідком бойкоту транспортний рух в напрямі Угорщини остає дальше в зависенню. Машиністи на Східній залізничній відказали ся сьогодні іти в дорогу з трома поїздами з Відня на Угорщину, хоч ті поїзди були вже заповнені пасажирами, готовими до поїждорожі.

Кажуть, що Угорщина запропонувала, аби провідники бойкоту в Амстердамі зійшли ся з угорськими представниками у Відні і порозуміли ся в справі віджикання бойкоту.

Бойкоту придержують ся в цілости Австрія, Чехословачія і Італія.

ВІДЕНЬ, 24. червня. — Робітничий бойкот дотично перерву харчевих засобів і матеріялів на Угорщину обнімає тепер також рух пасажирських поїздів. Бойкот піддержують в цілости Австрія, Чехословачія і Італія, але Польща, Югославія і Румунія не звертають

на нього уваги.

Угорська кавалерія патрулює границю, щоб не допустити до переходу робітників в сей або той бік. Залізничники в Тиролю звернули ся з домаганем до Швайцарії не посылати угорських товарів до Австрії. Аби запобігти наповненю подорожних, вчера дозволено пустити три пасажирські поїзди до Будапешту.

Угорський кабінет зрезигнував.

ВІДЕНЬ, 28. червня. — По телефону доносить з Будапешту, що угорський кабінет зрезигнував і що граф Альберт Аноній, бувший прем'єр є головою нового коаліційного правительства.

Данія приготується до торговлі з Росією.

КОПЕНГАГА, 19. червня. — Переговори між данськими урядниками і більшовицькою торговельною делегацією, які недавно тому перервано, відновлено тепер назад і наслідком того зорганізовано міжнародну агентуру з тимчасовим капіталом в сумі двох мільонів корон.

ВАЖНЕ ДЛЯ МІСЦЕВИХ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКІВ УКР. РОБ. ДОМУ!

В неділю, 4 липня, с. р. О ГОД. 2.30 ПО ПОЛУДНІ відбудуть ся у власній галі

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

МІСЦЕВОГО ЧЛЕНСТВА УКР. РОБ. ДОМУ.

На днівний порядку є важні справи, тому просьть ся всім членів і членкинь прибути на збори кочечно.

Пам'ятайте!

В НЕДІЛЮ, 4. ЛИПНЯ С. Р.

Укр. Драм. Тов. ім. Ів. Котляревського

устроєє власним коштом

В ЛІСТЕР ПАРКУ

ВЕЛИЧАВИЙ

ПІКНІК

ПРОГРАМА:

- Музика, спів і танці.
- Перегони мушин.
- Перегони женщин.
- Перегони дітуй.
- Скринка шаштя.
- Колесо шаштя.
- Перетягане шнуром.
- Вибір кореспондента.
- Смішити публіку.
- Перегони присюди.
- Всклене нитки в голку в перегонах.
- Вудка шаштя.
- Гуртові забави.
- Скачанє через жердку.
- Іджене овочів.
- Перегони на одній нозі.

Крім сего, весь час буде курсувати товариська почта, при помочи котрої можна буде порозуміти ся зі всім присутними на пікніку. — Колесо шаштя буде в русі від рана аж до вечера.

Побідники отримають цінні надгороди.

Буфет під власним зарядом.

Смачні перекуски. Холодні напитки.

На пікніку будуть пригравати "Робітничка Оркестра" під проводом тов. П. Угриновича.

ЯК ТХАТИ: Беріть "стріткар" на улиці Мейн і їдьте до північної стації "стріткар" (North Car Way) а там будуть пікнікові розпорядчики, котрі покажуть Вам "стріткар" що завезе Вас аж до Лістер Парку.

Перша "стріткар" відіде о год. 10.30 перед полуднем; відтак будуть відіздати що пів години.

ІДЬТЕ-Ж ВСІ З НАМИ!